

能源舆情周报

2024 年第 1 期（总第 1 期）

快页云舆情实验室

2024 年 5 月 6 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	于都一矿企发生事故致 3 死 2 伤	于都县龙鑫矿业有限公司
02	42 名公职人员被问责！山西永聚煤业致 26 死火灾事故调查报告出炉	山西吕梁离石永聚煤业有限公司
03	事故教训极其深刻！安徽三部门联合约谈淮河能源控股集团	淮河能源控股集团有限责任公司
04	西秀区蔡官镇安发煤矿蓄意瞒报四起事故，被罚 1550 万！	贵州强盛集团投资有限公司 西秀区蔡官镇安发煤矿
05	三问灵石县华强煤业？不断删稿能掩盖安全问题么！	山西灵石银源华强煤业有限公司
06	因重大隐患停产！郑州煤电子公司停工费用约 1674 万元	新郑煤电股份有限公司
07	2 死 4 伤！宁夏一化工厂凌晨突发爆炸	宁夏宝丰能源集团股份有限公司
08	河北冶金建设集团有限公司发生物体打击事故，造成 1 人死亡	河北冶金建设集团有限公司
09	晶科能源公告山西工厂火灾情况，预计将对今年全年业绩产生影响	山西晶科能源贰号智造有限公司
10	红沿河核电厂发生一起 0 级运行事件	辽宁红沿河核电有限公司



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01：于都一矿企发生事故致 3 死 2 伤

网站：央广网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-26

情感属性：负面

敏感词：事故

涉及机构：于都县龙鑫矿业有限公司

来源：https://news.cnr.cn/native/gd/20240426/t20240426_526681624.shtml

江西省赣州市于都县人民政府 25 日晚发布通报，2024 年 4 月 24 日，于都县龙鑫矿业有限公司选矿厂发生一起事故，造成 3 人遇难、2 人受伤。该企业为独立的矿石洗选企业，主要洗选萤石矿。企业清理排洪隧洞时溃水，将作业人员冲入沉淀池。事故发生后，相关部门赶赴现场开展救援和处置工作。目前，伤者已在医院治疗，无生命危险。事故原因调查和善后工作正在进行中。

02：42 名公职人员被问责！山西永聚煤业致 26 死火灾事故调查报告出炉

网站：搜狐网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-24

情感属性：负面

敏感词：问责 事故

涉及机构：山西吕梁离石永聚煤业有限公司

来源：https://www.sohu.com/a/773923897_121911808

2024 年 4 月 23 日，山西吕梁永聚煤业有限公司“11·16”重大火灾事故的调查报告正式向社会公布。山西省公安机关对涉嫌违法犯罪的 18 名企业人员采取了刑事强制措施。山西省纪检监察机关依规依纪依法对吕梁市、离石区、城北街道党委政府及能源、住建、消防救援、自然资源、应急管理、矿山监察等部门的 42 名公职人员进行严肃问责。

03：事故教训极其深刻！安徽三部门联合约谈淮河能源控股集团

网站：网易

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-18

情感属性：负面

敏感词：事故 约谈

涉及机构：淮河能源控股集团有限责任公司

来源：<https://www.163.com/dy/article/J02U3POM0530VGPI.html>

近日，国家矿山安全监察局安徽局、省能源局、省国资委三家单位就谢桥煤矿“3·11”瓦斯爆炸事故教训，联合约谈了淮河能源控股集团主要负责人。约谈指出，此次事故造成多人遇难，且发生在全国“两会”期间，事故教训极其深刻，给全省煤矿安全生产工作带来很大被动。该事故暴露出淮河能源控股集团在煤矿安全生产方面存在安全发展理念不牢，安全风险意识不强，安全管理滑坡，安全生产监督管理不到位等问题。

04：西秀区蔡官镇安发煤矿蓄意瞒报四起事故，被罚 1550 万！

网站：新浪财经

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-27

情感属性：负面

敏感词：瞒报 被罚

涉及机构：西秀区蔡官镇安发煤矿

来源：<https://finance.sina.cn/2024-04-27/detail-inathsmq5616738.d.html>

依据：《中华人民共和国安全生产法》(2014 年版)第一百零九条、《生产安全事故报告和调查处理条例》第三十六条 1. 针对 2020 年“6.19”较大透水事故，处玖拾万元人民币(900,000.00)的罚款，事故发生后瞒报事故，处肆佰万元人民币(4,000,000.00)的罚款；2. 针对 2021 年“4.2”和“8.4”一般顶板事故，分别处肆拾万元共计捌拾万元人民币(800,000.00)的罚款，事故发生后瞒报事故，分

舆情摘要

别处叁佰万元共计陆佰万元人民币(6,000,000.00)的罚款;3.针对2021年“10.23”一般顶板事故,处捌拾万元人民币(800,000.00)的罚款,事故发生后瞒报事故,处叁佰万元人民币(3,000,000.00)的罚款。以上合并处壹仟伍佰伍拾万元人民币(15,500,000.00)的罚款。

05: 三问灵石县华强煤业? 不断删稿能掩盖安全问题么!

网站: 微博

媒体类型: 微博

发布时间: 2024-04-29

情感属性: 负面

敏感词: 删稿 掩盖

涉及机构: 山西灵石银源华强煤业有限公司

来源: <https://weibo.com/ttarticle/p/show?id=2309405028508014608593>

山西省委省政府高度重视安全生产,然而有的企业频现安全问题。华夏民意网客观表述灵石县华强煤业存在的情况,却遭遇两次删除本网稿件,三问华强煤业?不断删稿就能掩盖安全问题么!华夏民意网根据网络所反映灵石县华强煤业相关的安全问题,客观地发布原创文章,以警示涉事企业能提高安全生产意识,并排查整改安全事故隐患。然而本网发布于今日头条号的文章连续遭遇莫名删除,其删除稿件没有充足理由,也未见相关佐证材料,已严重侵犯本网创作权益,在此敬告正视存在的问题,排查整改事故隐患,确实搞好企业安全生产。

06: 因重大隐患停产! 郑州煤电子公司停工费用约 1674 万元

网站: 百家号

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-22

情感属性: 负面

敏感词: 隐患 停产

涉及机构: 新郑煤电股份有限公司

来源: <https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797022742596163411>

4月22日晚间,郑州煤电(600121)发布公告称,公司控股子公司新郑煤电因存在一条重大隐患,于2024年4月4日停止生产。停产期间,新郑煤电全面开展安全隐患排查治理工作。4月22日,根据专家组意见并报经相关部门同意,新郑煤电恢复生产。经初步统计,截至4月22日,新郑煤电本次停产19天,发生停工费用约1674万元,对公司整体生产经营及经营业绩所产生的具体影响须以审计机构年度审计确认后的结果为准。

07: 2死4伤! 宁夏一化工厂凌晨突发爆炸

网站: 微信

媒体类型: 微信

发布时间: 2024-04-19

情感属性: 负面

敏感词: 死伤 爆炸

涉及机构: 宁夏宝丰能源集团股份有限公司

来源:

https://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzA3MzQxNjYzMQ==&mid=2651406785&idx=1&sn=6c2339ccc5da9fa79479577caee14214&chksm=859e79dfe72211d00dbefd0827a8b7780091723ea94cf2ff67ed9338e338f11f779493e5ffe3&scene=27

据新华社消息4月18日凌晨宁夏宝丰能源集团股份有限公司发生爆炸事故造成2人死亡,4人烧伤目前,受伤人员正在全力救治中事故原因正在调查。

08: 河北冶金建设集团有限公司发生物体打击事故,造成1人死亡

网站: 知乎

媒体类型: 论坛

舆情摘要

发布时间：2024-04-16

情感属性：负面

敏感词：事故 死亡

涉及机构：河北冶金建设集团有限公司

来源：<https://www.zhihu.com/question/642586944/answer/3385670976>

2024年4月5日，在繁昌区安徽省兴伟钢铁炉料有限公司，河北冶金建设集团有限公司发生一起物体打击事故，造成1人死亡。

09：晶科能源公告山西工厂火灾情况，预计将对今年全年业绩产生影响

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-28

情感属性：负面

敏感词：火灾

涉及机构：山西晶科能源贰号智造有限公司

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797565978917581538>

2024年4月26日下午15时左右，晶科能源全资子公司山西晶科能源贰号智造有限公司（下称“山西晶科”）一期切片电池车间屋面发生火情引发火灾事故。晶科能源表示，在当地消防应急等部门的扑救下，相关火情已获得控制并扑灭。目前，火灾事故的具体原因正在调查、核实中。谈及对公司的影响，晶科能源表示，本次事故未造成人员伤亡，事故现场厂房、设备、存货一定程度受损，具体损失情况正在核实评估，初步预计将对2024年全年业绩产生一定影响。

10：红沿河核电厂发生一起0级运行事件

网站：北极星核电网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-30

情感属性：负面

敏感词：运行事件

涉及机构：辽宁红沿河核电有限公司

来源：<https://m.bjx.com.cn/mnews/20240430/1374673.shtml>

近日，国家核安全局公示红沿河核电厂2号机组因不间断电源故障失电导致一起0级运行事件，详情如下：红沿河核电厂2号机组因不间断电源故障失电导致主控室可居留系统碘过滤回路自动启动运行事件。